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PREFEITURA MUNICIPAL DE LUCAS DO RIO VERDE/MT

FONOAUDIÓLOGO

Duração: 03h00 (três horas) 

Leia atentamente as instruções abaixo:

  

FONOAUDIÓLOGO

EDITAL Nº 001/2022

CONCURSO PÚBLICO

PREFEITURA MUNICIPAL DE LUCAS DO RIO VERDE/MT

01 Você recebeu do fiscal o seguinte material:
  Este caderno, com 40 (quarenta) questões da Prova Objetiva, sem repetição ou falha, conforme distribuição abaixo:a)

 b) Um Cartão de Respostas destinado às respostas das questões objetivas.
02 Verifique se este material está em ordem e se o seu nome e número de inscrição conferem com os que aparecem no Cartão 

de Respostas. Caso contrário, notifique imediatamente o fiscal.
03 Após a conferência, o candidato deverá assinar no espaço próprio do Cartão de Respostas, com caneta esferográfica de tinta 

na cor azul ou preta.
04 No Cartão de Respostas, a marcação da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra correspondente ao número da 

questão e preenchendo todo o espaço interno, com caneta esferográfica de tinta na cor azul ou preta, de forma contínua e 
densa.

05 Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 4 (quatro) alternativas classificadas com as letras (A, B, C e D), mas 
só uma responde adequadamente à questão proposta. Você só deve assinalar uma alternativa. A marcação em mais de uma 
alternativa anula a questão, mesmo que uma das respostas esteja correta.

06 Somente depois de decorrida 01 (uma) hora do início da prova, o candidato poderá entregar seu Cartão de Respostas, seu 
Caderno de Questões e retirar-se da sala de prova. O candidato que insistir em sair da sala de prova, descumprindo o aqui 
disposto, deverá assinar o Termo de Ocorrência declarando sua desistência do Concurso, que será lavrado pelo 
Coordenador do Local.

07 Ao candidato, será permitido levar seu CADERNO DE QUESTÕES a partir de 01 (uma) hora para o término da prova e 
desde que permaneça em sala até esse momento.

08 Não será permitida a cópia de gabarito no local de prova. Ao terminar a prova de Conhecimentos, o candidato entregará, 
obrigatoriamente, ao fiscal de sala, o seu CARTÃO DE RESPOSTAS e o seu CADERNO DE QUESTÕES, ressalvado o 
estabelecido no item 7.

09 Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu Cartão de Respostas. Os rascunhos e as marcações assinaladas no 
Caderno de Questões não serão levados em consideração.

10 Os 3 (três) últimos candidatos permanecerão sentados até que todos concluam a prova ou que termine o  seu tempo de 
duração, devendo assinar a ata de sala e retirar-se juntos.

Exemplo: A C D

CONHECIMENTOS BÁSICOS
CONHECIMENTOS 

ESPECÍFICOSLÍNGUA 
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INFORMÁTICA

NOÇÕES DE 
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA
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LÍNGUA PORTUGUESA

Vocabulário:

Calariça – ociosidade, preguiça
Cavalhadas – manadas de cavalos
Latagões – homenzarrões
Anormalizada – diferenciada (palavra usada à época em que 
o texto foi escrito)

CONHECIMENTOS BÁSICOS

Texto I

País rico

Não há dúvida alguma que o Brasil é um país muito rico. Nós que 
nele vivemos; não nos apercebemos bem disso, e até, ao 
contrário, o supomos muito pobre, pois a toda hora e a todo 
instante, estamos vendo o governo lamentar-se que não faz isto 
ou não faz aquilo por falta de verba.

Nas ruas da cidade, nas mais centrais até, andam pequenos 
vadios, a cursar a perigosa universidade da calariça das sarjetas, 
aos quais o governo não dá destino, ou os mete num asilo, num 
colégio profissional qualquer, porque não tem verba, não tem 
dinheiro. É o Brasil rico…

Surgem epidemias pasmosas, a matar e a enfermar milhares de 
pessoas, que vêm mostrar a falta de hospitais na cidade, a má 
localização dos existentes. Pede-se a construção de outros bem 
situados; e o governo responde que não pode fazer porque não 
tem verba, não tem dinheiro. E o Brasil é um país rico.

Anualmente cerca de duas mil mocinhas procuram uma escola 
anormal ou anormalizada, para aprender disciplinas úteis. Todos 
observam o caso e perguntam:

- Se há tantas moças que desejam estudar, por que o governo não 
aumenta o número de escolas a elas destinadas?

O governo responde:

- Não aumento porque não tenho verba, não tenho dinheiro.

E o Brasil é um país rico, muito rico…

As notícias que chegam das nossas guarnições fronteiriças são 
desoladoras. Não há quartéis; os regimentos de cavalaria não 
têm cavalos etc. etc.

- Mas que faz o governo, raciocina Brás Bocó, que não constrói 
quartéis e não compra cavalhadas?

O doutor Xisto Beldroegas, funcionário respeitável do governo, 
acode logo:

- Não há verba; o governo não tem dinheiro.

- E o Brasil é um país rico; e tão rico é ele, que apesar de não 
cuidar dessas coisas que vim enumerando, vai dar trezentos 
contos para alguns latagões irem ao estrangeiro divertir-se com 
os jogos de bola como se fossem crianças de calças curtas, a 
brincar nos recreios dos colégios.

O Brasil é um país rico…

Lima Barreto, 08/05/1920
Fonte: https://www.revistaprosaversoearte.com/lima-barreto-e-o-brasil-

de-ontem-e-hoje/. Acesso em 20 de agosto de 2022.

2.  Em “O doutor Xisto Beldroegas, funcionário respeitável do 
governo, acode logo”, as vírgulas são utilizadas para:

A)  isolar um aposto
B)  isolar um vocativo
C)  indicar oração coordenada
D)  indicar oração subordinada

3.  “Nós que nele vivemos; não nos apercebemos bem disso, e 
até, ao contrário, o supomos muito pobre” (1º parágrafo). Essa 
forma verbal, no texto, está conjugada no:

A) presente do indicativo
B) presente do subjuntivo
C) pretérito perfeito do indicativo
D) pretérito imperfeito do indicativo

4.  “Nas ruas da cidade, nas mais centrais até, andam pequenos 
vadios, a cursar a perigosa universidade da calariça das sarjetas” 
(2º parágrafo). Nesse trecho, o autor indica que muitas crianças:

A) ocuparão as sarjetas das ruas quando alcançarem a vida 
adulta

B) alcançarão a oportunidade de cursar a universidade na vida 
adulta 

C) correm o risco de não ter boa formação ou cuidados básicos
D) permanecem na vadiagem por conta da ausência de 

universidades

5.  “Surgem epidemias pasmosas, a matar e a enfermar 
milhares de pessoas, que vêm mostrar a falta de hospitais na 
cidade, a má localização dos existentes” (3º parágrafo). O 
pronome destacado faz referência a:

A) falta de hospitais 
B) epidemias pasmosas
C) milhares de pessoas
D) má localização dos existentes

6.  “Anualmente cerca de duas mil mocinhas procuram uma 
escola anormal ou anormalizada, para aprender disciplinas úteis” 
(4º parágrafo). O conectivo destacado indica a noção de:

A) causa
B) condição
C) finalidade
D) consequência

7.  “Todos observam o caso” (4º parágrafo). Na voz passiva, 
essa frase seria:

A) Todos foram observados pelo caso.
B) O caso foi observado por todos.
C) Todos têm observado o caso.
D) O caso é observado por todos.

8.  “Não aumento porque não tenho verba” (7º parágrafo). Essa 
frase poderia ser reescrita, sem prejuízo de sentido, da seguinte 
forma:

A) Apesar de ter verba, não aumento.
B) Não aumento, logo não tenho verba.
C) Como não tenho verba, não aumento.
D) Não aumento, ainda que tivesse verba.

9.  “As notícias que chegam das nossas guarnições 
fronteiriças são desoladoras” (9º parágrafo). Os termos em 
destaque servem para caracterizar o vocábulo “guarnições”. 
Classificam-se, respectivamente, como:

A) substantivo e substantivo
B) substantivo e adjetivo
C) adjetivo e adjetivo
D) adjetivo e substantivo

1.  Essa crônica, escrita por Lima Barreto em 1920, visava a:

A) enaltecer a riqueza econômica do Brasil
B) ironizar a falta de investimentos públicos no Brasil
C) justificar a ausência de ações governamentais em função da 

falta de recursos
D) elogiar o trabalho de qualidade realizado pelas escolas 

normais e pelos quartéis
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA

11. Atualmente, na configuração de notebooks, há uma 
tendência de se empregar um dispositivo de armazenamento em 
substituição aos discos rígidos. Tal dispositivo utiliza uma nova 
tecnologia considerada a evolução do HD, não possui partes 
móveis e é construído em torno de um circuito integrado 
semicondutor, o qual é responsável pelo armazenamento, 
diferentemente dos sistemas magnéticos. Neste hardware, a 
eliminação das partes mecânicas reduz as vibrações e o tornam 
completamente silencioso. Como vantagem, esse dispositivo 
apresenta um tempo de acesso reduzido à memória flash, sendo 
mais resistente que os HDs comuns devido à ausência de partes 
mecânicas, um fator muito importante quando se trata de 
computadores portáteis.
Esse novo dispositivo de armazenamento é conhecido pela sigla:

A) SSH
B) SSD
C) HDMI
D) WVGA

12. Para que a digitação de um texto não seja perdida, é 
necessário e imprescindível salvar o trabalho feito em um 
arquivo.  No Writer da suíte LibreOffice 7.0 em português e no  
Word do pacote MS Office 2019 BR, ambos nas versões de 64 
bits, essa tarefa é realizada, respectivamente,  por meio,   da 
execução dos seguintes atalhos de teclado: 

A) Ctrl + S e Ctrl + B
B) Ctrl + S e Ctrl + S
C) Ctrl + B e Ctrl + S
D) Ctrl + B e Ctrl + B

13. A planilha abaixo foi criada no Excel 2019 BR.

Na planilha, foram executados os procedimentos descritos a 
seguir.
Ÿ Na célula E8, foi inserida uma expressão usando-se o 

conceito de referência absoluta, para determinar o valor do 
salário, e multiplicando-se o código em D8 pelo valor de 
referência em D5. Em seguida, essa expressão foi copiada 
para as células E9, E10 e E11.

Ÿ Para finalizar, foi inserida em E12 uma expressão que 
determina a soma de todos os valores contidos em E8, E9, 
E10 e E11.

Nessas condições, as expressões inseridas em E8 e em E12 
foram, respectivamente:

A) =D8*&E&5 e =SOMA(E8:E11) 
B) =D8*&E&5 e =SOMA(E8;E11) 
C) =D8*$E$5 e =SOMA(E8:E11) 
D) =D8*$E$5 e =SOMA(E8;E11) 

14. A palavra topologia  representa o termo usado para definir a 
forma como uma rede de computadores é estruturada, que 
representa o layout de conexão entre as máquinas, hubs, 
switches e roteadores, ou seja, a forma como todos esses 
elementos se conectam. Nesse contexto, um tipo de topologia 
constitui o tipo de configuração mais comum que, em redes 
cabeadas, utiliza par trançado e um concentrador como ponto 
central da rede. O concentrador se encarrega de retransmitir 
todos os dados para todas as estações, mas com a vantagem de 
tornar mais fácil a localização dos problemas, pois, se um dos 
cabos, uma das portas do concentrador ou uma das placas de 
rede estiver com problemas, apenas o nó ligado ao componente 
defeituoso ficará fora da rede.  Como vantagens, a adição de 
novos computadores é simples, o gerenciamento é centralizado e 
a falha de um computador não afeta o restante da rede. 
Do ponto de vista físico, essa topologia é denominada: 

A) barramento ou malha  
B) hierárquica ou árvore
C) anel ou cíclica
D) estrela ou radial

15. No que diz respeito ao uso dos recursos da internet, a 
navegação em sites é feita por meio de browsers. Nesse sentido, 
no Edge da Microsoft, para acessar a URL do site configurado 
como página inicial, deve-se executar o seguinte atalho de 
teclado: 

A) Ctrl + Home
B) Alt + Home  
C) Ctrl + F1
D) Alt + F1

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA

16. A conduta condenável pelos códigos de ética por ser 
abusiva, frequente e repetida, que ocorre no ambiente de 
trabalho e que se manifesta por meio de atos, gestos ou 
expressões repetitivas com a intenção de humilhar e constranger,    
afetando a autoestima do agente público e lhe causando danos, é 
denominada:

A) assédio sexual
B) injúria ultrajante
C) assédio moral
D) infração disciplinar

17. O ato administrativo, autorizado por lei, que concede ao 
agente a prática de atos com liberdade de escolha quanto ao seu 
conteúdo, conveniência e oportunidade é o ato denominado:

A) vinculado 
B) de império 
C) deliberativo
D) discricionário

18. A República Federativa do Brasil tem como fundamentos a 
dignidade da pessoa humana, os valores sociais do trabalho e da 
livre iniciativa, o pluralismo político e mais os seguintes:

A) a soberania e a cidadania 
B) a tolerância e a soberania
C) a cidadania e o nacionalismo
D) a tolerância e o nacionalismo

19. De acordo com o art. 17 da Lei Orgânica do Município de 
Lucas do Rio Verde, compete privativamente à Câmara 
Municipal:

A) sancionar, promulgar e fazer publicar as leis e expedir 
decretos e regulamentos para sua fiel execução

B) fiscalizar e controlar os atos do Poder Executivo, inclusive os 
da administração indireta

C) iniciar o processo legislativo, na forma e nos casos previstos 
nesta Lei

D) dispor sobre a organização e o funcionamento da 
administração municipal

10. Em “profissional”, o sufixo destacado tem o mesmo sentido 
encontrado na palavra:

A) pascal
B) policial
C) laranjal
D) medicinal
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20. De acordo com o art. 37 da Constituição Federal da 
República de 1988, a investidura em cargo ou emprego público 
depende de aprovação prévia em concurso público de provas ou 
de provas e títulos cujo prazo de validade  será de até: 

A) dois anos improrrogáveis
B) 36 meses prorrogáveis por igual período
C) dois anos, prorrogável uma vez, por igual período
D) 24 meses, prorrogáveis duas vezes, por igual período

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21. O palato desenvolve-se em dois estágios: palato primário e, 
posteriormente, o palato secundário. O palato desenvolve-se  
definit ivamente a part i r  de ambas as estruturas no 
desenvolvimento intrauterino ao final da: 

A) 5ª semana
B) 9ª semana 
C) 12ª semana
D) 18ª semana

22. A ATM (articulação temporomandibular) é uma articulação 
sinovial, composta de dois ossos unidos e circundados por uma 
cápsula, criando cavidade articular preenchida por um líquido 
sinovial. O processo mastigatório em seres humanos exige que a 
mandíbula seja capaz de realizar os movimentos de:

A) abertura, fechamento, protusão, retrusão, lateralidade ou 
uma combinação desses

B) abertura, não fechamento, protusão, retrusão, contração e 
lateralidade

C) fechamento, não abertura, protusão, retrusão e combinação 
desses

D) abertura, fechamento, protusão, retrusão, lateralidade e sem 
combinação desses

23. Na fisiologia do sistema neuromuscular estomatognático, o 
masseter:

A) tem função  semelhante ao músculo temporal, porção 
anterior

B) localiza-se na região superior ao osso hioide
C) quando contraído, eleva a mandíbula, contribui na projeção 

anterior e lateralização da mandíbula
D) na contração, o músculo eleva o hioide indiretamente, leva a 

laringe para cima e para trás; no relaxamento ocorre o 
movimento inverso

24. Antônio, de 54 anos de idade, foi submetido a avaliação por 
uma equipe multidisciplinar, constatando-se lesão por ação do 
neurônio motor periférico, com os corpos celulares localizados no 
núcleo do IX e X nervos cranianos, havendo a paralisia total dos 
músculos da deglutição, ausência dos reflexos de tosse e vômito. 
Além disso, músculos da faringe e palato ficaram atrofiados e 
paralisados, com diagnóstico de Esclerose Lateral Amiotrófica 
(ELA). 
As causas da disfagia podem ser: 

A) bulbares
B) periféricas
C) deglutitórias
D) estenoses péticas

25. A obrigatoriedade na aplicação do protocolo de avaliação do 
frênulo da língua em recém-nascidos nas primeiras 48 horas em 
maternidades de todo Brasil ('teste da linguinha') foi instituída, em 
2014, por meio da  Lei Federal:

A) nº13.001
B) nº13.003
C) nº13.000
D) nº13.002

26. Dentre as funções da faringe durante a respiração, pode-se 
mencionar:

A) atua como encruzilhada aerodigestiva, tendo participação 
nas funções respiratória, deglutitória, olfatória e imunológica, 
levando o ar das fossas nasais até a laringe e contribuindo 
em maior escala na sua umidificação e resfriamento

B) atua como encruzilhada aerodigestiva tendo participação 
nas funções respiratória, deglutitória, fonatória e 
imunológica, leva o ar umidificado e purificado das fossas 
nasais até a laringe e contribui em menor escala em sua 
umidificação e aquecimento

C) o músculo encontrado liso entre as extremidades dos anéis 
traqueais permite a mobilidade, estirar, se comprimir ou 
retorcer

D) impede a passagem dos alimentos até o sistema 
broncopulmonar e protege os pulmões de substâncias que 
não correspondem  ao ar

27. Segundo o Código de Ética e Disciplina de Fonoaudiologia, 
art. 5º, constitui-se direito geral do fonoaudiólogo:

A) incentivar, sempre que possível, a prática profissional 
interdisciplinar e transdisciplinar

B) respeitar as normas e os princípios éticos da profissão, 
inclusive nas redes sociais

C) utilizar tecnologias da informação e comunicação de acordo 
com a legislação vigente

D) recusar-se a executar atividades que não sejam de sua 
competência técnica, científica, ética e legal ou que não 
ofereçam segurança ao profissional, ao cliente, à família, à 
coletividade e ao meio ambiente

28. Dentre as competências dos Conselhos Regionais de 
Fonoaudiologia, segundo o Código de Ética de Fonoaudiologia,  
art. 1º, encontra-se:

A) firmar jurisprudência, atuando em casos omissos
B) funcionar como Conselho Superior de Ética Profissional, nos 

casos previstos em lei
C) alterar, em todo ou em parte, mediante delegação do 

Conselho Federal, as disposições existentes nesse Código 
de Ética

D) zelar pela observância das normativas desse Código, 
funcionando como órgão orientador e julgador de primeira e 
segunda instâncias dos processos éticos

29. Para se reproduzir uma voz adequada (fonação), é 
necessário o equilíbrio de duas forças que são fundamentais para 
a produção. São elas:

A) aerodinâmica e ressonância 
B) mioelástica e articulação
C) articulação e ressonância 
D) aerodinâmica e mioelástica

30. A válvula da fala é um coadjuvante importante no tratamento 
da disfagia orofaríngea em pacientes portadores de:

A) afasia
B) fissura palatina
C) traqueostomia
D) esclerose múltipla

31. A afasia de Wernicke é decorrente de uma lesão na área de 
mesmo nome, que se localiza na:

A) primeira circunvolução temporal esquerda
B) segunda circunvolução frontal esquerda
C) primeira circunvolução frontal direita
D) terceira circunvolução frontal direita
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32. A definição “resultado de uma lesão ou mau desenvolvimento 
do cérebro, de caráter não progressivo, existindo desde a 
infância”, refere-se a:

A) miastenia grave
B) poliomielite
C) paralisia cerebral
D) esclerose múltipla

33. A orelha externa consiste em dois componentes principais: 
pavilhão auricular e meato acústico externo ou conduto auditivo. 
A parte semelhante a uma tigela funda da orelha adjacente ao 
meato acústico externo é conhecida como:

A) hélice
B) concha
C) lóbulo
D) antélice

34. A base do estribo, o osso mais medial dos três ossículos na 
orelha média, é fixada à janela:

A) oval
B) lateral
C) redonda
D) triangular

35. São três os tipos de apneia do sono:

A) obstrutiva, lateral e mista
B) central, lateral e mista
C) obstrutiva, central e lateral
D) obstrutiva, central e mista

36. Estudos internacionais (Quirás,1964; Boder, 1973; 
Cast les&Coltheart,  1933; Galaburda&Cestnik, 2003) 
classificaram a dislexia do desenvolvimento em três subtipos: 
dislexia auditiva ou fonológica, dislexia visual ou diseidética e 
dislexia mista. A dislexia auditiva ou fonológica está associada a 
uma disfunção do lóbulo:

A) frontal
B) temporal
C) occipital
D) pré-frontal

37. O processo no qual se inicia o desmame da traqueostomia, 
objetivando, por fim, o fechamento da traqueostomia, refere-se a:

A) fixação
B) aspiração
C) umidificação
D) decanulação

38. A reabilitação fonoaudiológica pode atuar de forma direta ou 
indireta. A terapia que visa a adequar a deglutição por meio de 
exercícios que melhorem a sensibilidade, o controle motor oral 
e/ou que aumente a adução dos tecidos laríngeos e da faringe é 
definida como:

A) terapia direta
B) terapia mista
C) terapia indireta
D) terapia nutricional

39. Quando o paciente se prepara para a deglutição na fase oral, 
o bolo alimentar é preparado e organizado para ser ejetado da 
cavidade oral para a faringe. O estágio preparatório se constitui 
na mastigação que segue três etapas, quais sejam:

A) incisão, trituração, pulverização
B) digestão, trituração, pulverização
C) organização, incisão, trituração
D) incisão, digestão, trituração

40. A imobilidade da prega vocal de origem neurológica, que 
pode ser uni ou bilateral, refere-se a:

A) presbifonia
B) paralisia laríngea
C) edema de Reink
D) laringomalácia
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